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Exploring Azerbaijani Views on Alternative Energy  

We have written previously about the World Public Opinion project of the Program on International 

Policy Attitudes at the University of Maryland. The project has recently released interesting data on 

energy issues based on the poll conducted in 21 countries. According to the 

WorldPublicOpinion.org publication, the majority of Azerbaijanis favor alternative energy 

development. 64% (compared to 77% average of 21 world countries) think that solar and wind 

power should be promoted more strongly in the country. Increasing the energy efficiency of 

buildings is also favored, while opinions split on the expansion of coal/oil-fired and nuclear power 

plants. 

 

At the same time, Azerbaijanis are 

not quite prepared to pay a higher price for cleaner energy: while 48% of respondents (69% average 

of 21 countries) favor requiring utilities to use more alternative energy, even if this would result in 

higher energy prices, 43% are against it. This could be explained by the fact that energy prices are 

already quite high and often beyond affordability for the poorest population groups in Azerbaijan. 

 

The population is even less prepared to pay more for goods produced with cleaner energy: in 

Azerbaijan, 55% of respondents would oppose spending more on such efficiently produced 

products, while 38% would favor it. Among the 21 countries surveyed, this view puts Azerbaijan in 

a minority with only 4 other countries. Maybe this is not surprising, given that annual inflation 

already is running high in the country. 

 

The overall attitude towards an extra charge for appliances and cars that are not energy efficient is 

slightly less negative. As in all other surveyed countries, most Azerbaijanis believe that a major shift 
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to alternative energy would save money in the long run. Explore the survey results at 

http://www.worldpublicopinion.org/  
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